
Traccia 3  NON ESTRATTA 

 

 

1) Durante i lavori sulla sede stradale quale segnale deve sempre far parte della segnaletica temporanea? 

a) Strada deformata 
b) Lavori in corso 
c) Uscita obbligatoria 

 

2) A cosa serve lo spargimento di sale nella stagione invernale? 

a) Sciogliere la neve e il ghiaccio 
b) Rallentare i veicoli in transito 
c) Aumentare l’aderenza dei pneumatici 

 

3) Quale segnaletica stradale si deve utilizzare per un cantiere che occupa parte della carreggiata? 

a) Lavori in corso, restringimento di carreggiata e senso unico alternato 
b) Lavori in corso, stop e pericolo generico 
c) Lavori in corso e dare precedenza 

 

4) Secondo il codice della strada per banchina si intende 

a) L’aiuola spartitraffico 
b) La zona riservata al transito delle biciclette 
c) La parte della strada tra la riga di margine e il ciglio della scarpata 

 

5) Nelle operazioni di sfalcio erba in prossimità di un parcheggio: 

a) È preferibile esporre almeno 48 ore prima apposita ordinanza per inibire la sosta, per lo stretto periodo di tempo 
necessario a compiere tali operazioni, in modo da evitare danni ai mezzi in sosta a causa del lancio accidentale 
di sassi o quant’altro  

b) Non serve adottare alcuna precauzione 
c) È preferibile effettuare le operazioni in ore notturne 

 

6) In corrispondenza del segnale verticale “attraversamento ciclabile” la segnaletica orizzontale è rappresentata da: 

a) Una serie di triangolini bianchi tracciati con la punta rivolta verso il ciclista 
b) Una serie di triangolini bianchi tracciati con la punta rivolta verso il veicolo 
c) Una serie di quadratini 

 

7) Il cartello di strettoia va utilizzato di norma: 

a) Preavvisare gli utenti che la strada è chiusa a 150 mt 
b) Preavvisare gli utenti che a 150 mt è presente una strettoia asimmetrica 
c) Nessuna delle precedenti risposte è corretta 

 

8) La caditoia stradale serve per: 

a) Raccogliere le acque meteoriche 
b) Areare gli strati sottostanti la pavimentazione bituminosa 
c) Consentire l’attraversamento di cavidotti e tubazioni 

 



9) Fra quelli sotto riportati, quale non rientra tra i diritti del pubblico dipendente? 

a) Il permesso per lutto 
b) Il riposo settimanale 
c) Il segreto d’ufficio 

 

10) Secondo il D.lgs 81/2008, un lavoratore incaricato di usare un’attrezzatura di lavoro, può apportarvi modifiche di 
propria iniziativa? 

a) Si, nei casi in cui è necessario aumentare la maneggevolezza 
b) Si, ma solo quando la persona è in possesso delle specifiche conoscenze tecniche 
c) No, mai 

 

11) Che cosa sono i DPI? 

d) Dispositivi di prevenzione individuale 
e) Dispositivi di protezione industriale 
f) Dispositivi di protezione individuale 

 

12) Che cosa raccoglie/convoglia la fognatura delle acque nere? 

a) Acque meteoriche 
b) Acque di drenaggio 
c) Acque reflue degli edifici domestici, commerciali e industriali 

 

13) Il capo del personale del Comune è: 

a) Il Sindaco 
b) Il Segretario Comunale 
c) La Giunta Comunale 

 

14) Quale fra questi non è un dovere del dipendente comunale: 

a) Timbrare il cartellino 
b) Donare il sangue 
c) Rispettare l’orario di lavoro 

 

15) Come mi comporto se intervengo su una perdita di acqua a causa della rottura di un rubinetto sito nel giardino della 
scuola? 

a) Chiamo i pompieri 
b) Cerco e chiudo la valvola di chiusura dell’acqua e sostituisco il pezzo danneggiato 
c) Avvolgo temporaneamente uno straccio sul rubinetto, cercando di contenere la perdita 

 

16) La Giunta Comunale è composta da? 

a) Sindaco e Assessori 
b) Sindaco, Assessori e Segretario Comunale 
c) Assessori e Segretario Comunale 

 

17) Quale di questi è un sistema di potabilizzazione dell’acqua? 

a) Cloruro di sodio 
b) Ipoclorito di sodio 
c) Ammoniaca 



18) Un quadro elettrico contenente parti attive accessibili, può essere apribile con chiave o attrezzo? 

a) No, mai 
b) Si, purché non serva che sia chiuso a chiave 
c) Si, solo da personale addestrato 

 

19) quale tra i seguenti presidi è considerato DPI? 

a) L’estintore presente in cantiere 
b) I guanti antitaglio 
c) Il cartello che indica l’uscita di sicurezza 

 

20) L’operaio comunale: 

a) Può utilizzare mezzi e attrezzature di servizio anche per esigenze private, se autorizzato dal proprio 
Responsabile di Servizio 

b) Non può utilizzare mezzi e attrezzature di servizio per esigenze private  
c) Può utilizzare mezzi e attrezzature di servizio anche per esigenze private, purché le tratti con cura e le riporti il 

giorno seguente 

 

21) Nell’operazione di taglio dell’erba, quali DPI è obbligatorio utilizzare? 

a) Solo i guanti antitaglio  e la mascherina 
b) Solo i guanti antitaglio, la visiera e le scarpe antinfortunistiche 
c) La tuta da lavoro, i guanti antitaglio, le scarpe antinfortunistiche, le cuffie, la visiera, la mascherina  

 

22) Ai sensi del D.lgs. 81/2008 cosa si intende per segnale di divieto? 

a) Un segnale che indica l’uscita di sicurezza 
b) Un segnale che indica un pericolo 
c) Un segnale che vieta un comportamento che potrebbe risultare pericoloso 

 

23) Quanto dura in carica il Consiglio Comunale? 

a) 5 anni 
b) 7 anni 
c) 4 anni 

 

24) Una porta interna tamburata è stata danneggiata. Come ripari il danno? 

a) Pulisco la zona, riempio il foro, passo lo stucco e vernicio la parte riparata 
b) Rimuovo i frammenti sfaldati, pulisco la zona, riempio il foro, passo lo stucco e vernicio la parte riparata 
c) Una porta tamburata non può essere riparata 

 

25) Quale funzione ha in un impianto elettrico il pulsante a spacco di vetro di emergenza? 

a) Azionare la sirena di allarme 
b) Spegnere tutta l’illuminazione 
c) Togliere energia elettrica all’intero impianto 

 
 
 
 
 
 



26) Quale tra i seguenti numeri è mancante nella serie: 3, 6, 18, ____ 360? 

a) 72 
b) 63 
c) 80 

 

27) Quando piove Matteo raramente prende l’ombrello, quindi:  

a) Oggi Matteo ha l’ombrello, perciò non piove 
b) Oggi Matteo non ha l’ombrello, perciò si bagnerà 
c) Oggi piove, perciò Matteo potrebbe bagnarsi 

 

28) Marta e Chiara raccolgono insieme 25 rose. Se Marta ne raccoglie quattro volte più di Chiara, quante ne raccoglie 
Chiara? 

a) 15 
b) 20 
c) 5 

 

29) RAMO sta a MORA come 1023 sta a: 

a) 3102 
b) 1203 
c) 2310 

 

30) Quale di questi sport scarteresti? 

a) Salto in alto 
b) Ciclismo  
c) Lancio del disco 
d) Salto in lungo 
e) Corsa  


